网格化管理 精细化治理

以民为本构筑和美新社区

望江县雷阳街道办事处坚持和发展新时代"枫桥经验",发挥社区党组织轴心作用,不断提升网格化管理和精细化治理水平,走稳走实基层社会治理的"最后一公里"。

联动合力打造平安社区

望江县雷阳街道办事处聚焦为民、便民、安民目标,以百姓期盼为改革发力点,加快完善城乡社区服务体系建设,激活社区"微治理"神经末梢,全面提升基层治理效能,持续筑牢社会稳定大局,努力走出一条基层智慧治理新路径。

雷阳街道党工委充分发挥'1+4+N'基层政法联动工作机制,加强街道、社区和县直部门相互联动,形成工作合力。街道对在日常工作中发现和居民群众到社区反映的矛盾纠纷,及时跟进、联动化解,让矛盾化早化小,确保矛盾不出街道。该街道严格落实网格化包保责任,实行蹲点点长、社区书记、片干、基层网格员在内的四级包保机制,

明确各级责任,落实分级调处、逐级上报制度。对办理中的矛盾纠纷和信访事项,严格按照办理时限,实行分类办理;对办理完成的矛盾纠纷和信访件,实行定期回访,确保不反弹、不回流,不断提升群众的满意度和获得感。今年以来,雷阳街道共排查化解矛盾纠纷57件,办结各类信访件10件,群众满意率达100%。

共建共治共筑和美社区

雷阳街道桃园社区通过不断优化网格布局,将辖区3852户划分为8个网格,社区"两委"成员担任网格长,引领社区治理。社区252名党员下沉网格,在群防群治工作中勇挑重担,耐心细致做好矛盾纠纷调解工作,在民生实事推进中全力以赴,充分发挥党员的示范引领作用,有力地推动社区治理实现大提升。

以前,桃园社区内雷阳商城路面坑坑洼洼,破损极为严重,一旦遇到下雨天,很容易积水,给居民的出行带来极

大的不便。对此,街道办事处和社区齐心协力,共同查找原因,商讨改建方案,并积极争取上级部门的支持。经过不懈努力在今年顺利完成雨污分流改造和路面硬化施工。"现在社区的生活环境干净多了、道路修好了,出行方便了,老百姓的幸福指数越来越高了。"雷阳商城居民汤结应说。

"一直以来,社区的'两委'干部都以高度的责任感和使命感全身心地投入到工作中,充分发挥社区党员的先锋模范作用,以实际行动诠释着为人民服务的宗旨。"桃园社区党总支书记金东良说,下一步,社区将积极探索治理新模式、新方法,不断提升社区治理的效能和水平,鼓励并引导社区居民参与社区治理,共同为建设和美社区贡献自己的力量。

强化服务提升治理质效

雷阳街道青林社区致力于以志愿 服务为纽带,通过举办讲座、政策宣传、 组建人员队伍等多种方式,充分发挥志愿服务优势,为社区治理注入源源不断的新活力。社区依托新时代文明实践站成立多支志愿服务队伍,以社区"两委"、党员群众和大学生志愿者为主体,常态化开展丰富多彩的志愿服务活动。

3月5日,望江县首家社区心理咨询工作室"方法工作室"揭牌成立,社区居民随时都可以进行心理咨询。"社区有了咨询室,作为小区居民,我很荣幸,我要告诉更多的亲朋好友,让有需要的人得到专业的帮助!"青林社区居民王丽说道。

"通过不断强化志愿服务,为居民提供全方位的服务和支持。从环境整治到关爱弱势群体,从文化活动组织到心理咨询服务,志愿服务涵盖了社区生活的各个方面。不仅提升了社区居民的生活质量,也增强了社区的凝聚力和向心力。"青林社区党总支书记毛明波说道。

全媒体记者 汪秀兵 诵讯员 丁雁朋

森林防灭火 应急演练

近日,怀宁县黄墩镇开展森林防灭 火应急演练,强化全民防灭火意识,从 源头上防范化解重大森林火灾风险。

演练以山林发生火情为背景,从火情报警、应急响应、指挥部署、组织扑救等方面进行全过程演练。以退役军人为主力的防灭火队员在接到报告后,立即启动森林火灾应急处置预案,迅速练中,防灭火队员们各司其职,沉稳面对火情,熟练使用风力灭火机,快速启动移动情,熟练使用风力灭火机,快速启动移动防灭火队伍在应对突发事件时的快速反应能力和协同作战水平,进一步提升了森林火灾应急响应与处置能力。

通讯员 吕中林 摄

全流程跟踪服务助力企业入限纳统

本报讯 望江县统计局多维度挖掘潜力企业,全方位做好跟踪服务,推动企业入限纳统工作落地落实。

望江县统计局利用基本单位名录库动态数据,与税务、市监部门联动,重点选取年内新开业且连续经营3月以上的企业(个体),建立拟入限企业培育信息库。该局会同商务部门实地走访调研,与企业经营者面对面交流,就企业生产经营情况、入限难等问题进行深入交流,解答企业关于

惠企政策、入限要求等疑点问题,引导达限企业申报纳限。

望江县统计局对已达限企业及时 提供业务咨询和辅导,完善申报资料清 单,全流程跟踪指导服务,积极沟通处 理申报过程中发现的问题,确保申报工 作顺利完成;对发展前景好、经营状态 稳定、接近申报标准的拟入限企业,实 时监测运营状况,持续挖掘消费增长的 发展动力,助力企业尽早达限。

望江县统计局坚持"不达标不入

库"原则,统一申报模板,规范填写格式,要求证件清晰、签字盖章俱全,重点审核销售报表、财务报表、纳税申报表间逻辑关系,并采用多轮审核机制,做到现场审核全覆盖。该局坚持"随报随审随批"原则,明确审核标准、流程和责任分工,对符合要求及时入库,对不符合条件、存在疑问或资料不完整、不规范的企业,及时反馈指导,提升申报质量。

截至11月底,望江县月度申报入

限企业已通过审核23家,11月当月提交申报企业11家。"目前,全局正在全力推进企业年度入限和大个体摸排纳统工作。"望江县统计局相关负责人表示,下一步将持续优化营商环境,不断提升服务水平和服务质量,并加强与各部门的协调配合,精准实施入限纳统指导及政策宣传,确保入限培育工作取得实效,共同打造县域高质量营商环境。

(通讯员 徐紫薇 邱康雅)

头雁唠"家常"抱团促发展

本报讯 近日,岳西县店前镇第5期村党组织书记轮值交流日活动在白鹿村举行。白鹿村负责同志围绕司空大峡谷景区及人居环境整治谈做法、话发展。各村党组织书记围绕主题结合各村规划和发展定位找问题、提建议。

今年以来,店前镇创新建立村 党组织书记轮值交流日长效机制, 每月安排一名村党组织书记任轮值 牵头负责人,各村党组织书记聚焦 村级日常事务工作,围绕产业发 展、基层治理、乡风文明等主题, 谈问题、找差距、明思路、亮举 措,为乡村全面振兴赋能。

每次交流日活动,各村梳理日 常工作中的疑难问题,大家共商共 议,对能现场解决的问题现场解 决,一时不能解决的问题形成问题 或建议清单。镇党委定期研究村党 组织书记轮值交流日工作。针对交 流日上部分村党组织书记提出农村 设立管线易引发群众矛盾纠纷,镇 党委相关负责同志安排主管部门沟 通、协调,工程实施前加强对接,避免 矛盾;针对农民建房问题涉及群众切 身利益,建立健全农民建房审批工作 机制的建议,镇分管同志召集资规 所、便民服务中心,按照"依法、规范、 高效"的原则,商处意见,强化联动, 进一步规范审批流程。

截至12月份,店前镇共举办村 党组织书记轮值交流日活动5场,梳 理意见建议26条,解决基层治理等 群众诉求12项。

(通讯员 王桧耀)

专项检察社区矫正工作

本报讯 近日,宿松县人民检察院联合县司法局开展"防范化解风险隐患、维护社会安全稳定"社区矫正工作专项检察活动。

活动中,检察机关通过座谈会商、实地走访、列席矫情分析会等方式,及时掌握本辖区社区矫正对象监管工作相关情况,与县司法局共同开展社区矫正矛盾风险隐患排查工作,重点排查社区矫正政治安全风险、社区矫正对象脱漏管及再犯罪风险、重大网络舆情风险等。

活动中,工作人员加大对社区 矫正对象的谈心谈话,了解其思想 动态、矫正表现,及时掌握矛盾隐患。同时,双方加强沟通协作,对排查的风险隐患共同研究制定具体整改措施,视情合理调整管理等级和监督管理措施,合力堵控隐患风险。

"将以此次专项检察活动为契机,进一步加强与县司法局的沟通协作,凝聚共识,形成合力,坚持和发展'新时代枫桥经验'和'六尺巷工作法',持续开展矛盾风险隐患问题排查化解工作,为营造安全稳定社会环境贡献检察力量。"宿松县检察院相关负责人表示。

(通讯员 刘启)

志愿服务进社区

本报讯 近日, 宜秀区大桥街 道肖坑社区党总支联合安庆农商行 光彩支行党支部, 在社区开展志愿 服务暖民心共建活动。

活动中,志愿者就电动自行车消防安全问题进行宣传引导,并协助社区工作人员对小区内的电动自行车进行统一登记管理,方便电动自行车建立台账。志愿者们还深入

社区,对电动自行车违规停放、"飞线充电"等安全隐患进行全面排查和劝导。他们耐心地向居民讲解电动自行车消防安全的重要性,提醒大家要时刻保持警惕,共同守护社区的消防安全。活动期间,共建单位组织志愿者为社区老人开展义务理发活动。

(通讯员 汪菲菲)



近日,桐城市文昌街道西苑社区开展"传承文明礼仪、争做有礼市民"主题讲座,增强辖区居民及青少年的文明礼仪意识,教育和引导居民和青少年养成说文明话、做文明事、当文明人的良好风尚。 通讯员 孙縣 摄

▶良知 温暖 正义 力量 安庆晚 旅传播力/引导力/影响为/公信办 一生民双行 国内统一刊号CN34-0074,邮发代号25-122,全年订价196元。 2025年度《安庆晚报》火热征订中!全市各邮政投递部、邮政营业网点均可订阅。 订阅服务热线: 墨子巷投递部 5511018 市区: 集贤路投递部 5323555 华中路投递部 5560328 开发区投递部 5349890 十里支局 13909668840 龙山支局 18055606630 县区: 怀宁 4611866 太湖 4161013 宿松 7835823 桐城 6209783 潜山 8921241 望江 7170128 岳西 2178758 安庆市新闻传媒中心服务热线: 5325918